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Введение 

Социально- экономическая характеристика
      Задача настоящего доклада – представить информацию о состоянии и результатах деятельности системы образования, привлечь общественность к обсуждению и участию в управлении системой образования.

     Молоковский район расположен в северо-восточной части Тверской области в 200 км от г. Твери – областного центра. Муниципальное образование «Молоковский район» является одним из самых малочисленных районов области, его площадь составляет 118 тыс.га. Население района 3765  чел. (на 1.01.20г.). Центр района – рабочий поселок Молоково. Социальная инфраструктура сконцентрирована в районном центре - п. Молоково. 

Промышленные предприятия  района  занимаются  производством выработкой  тепловой энергии, сбором, очисткой и  распределением воды.

В сельском хозяйстве  в 2019 году  производственную деятельность осуществляли  8 сельскохозяйственных предприятий, 5 крестьянско-фермерских хозяйств.

В районе осуществляют деятельность также  10 малых предприятий, 70% из них работают в сельском хозяйстве.

Направление развития района: развитие производства по переработке сельскохозяйственной продукции с одновременным увеличением производства сырья.  
Демографическая ситуация
В районе существует устойчивая тенденция оттока трудоспособного населения, особенно молодежи в другие города и районы. Причина – в неустойчивой экономической ситуации на предприятиях района.  

Смертность населения остается по-прежнему на высоком уровне, что в основном объясняется возрастным составом населения района. 
В 2015 году родилось  28 человек, умерло 102   человека;
В 2016 году родилось  23 человека, умерло 94 человека;
В 2017 году  родилось  49 человек, умерло  106  человек;
В 2018 году родилось 26 человек, умерло 126 человек. 
В 2019 году родилось  23 человека, умерло  74  человека. Смертность превысила рождаемость  в 3,2 раза, в 2018 году этот показатель был равен 4,8.
При анализе статистических данных видно, что  уровень рождаемости остается слишком низким и недостаточным для простого воспроизводства населения. Отрицательное влияние на численность населения оказывает  также миграция населения. 
Численность населения (чел.)
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Из диаграммы видно, что снижение численности сельского населения происходит быстрее, чем снижение численности городского населения. Это говорит о том, что внутри района имеет место тенденция переселения из села в районный центр, так же из села за пределы района, что связано опять же с неустойчивой экономической ситуацией на сельхозпредприятиях. 

  Уменьшение численности детского населения напрямую зависит от демографической ситуации в районе. 
Изменение численности  учащихся по ступеням (чел.)
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Цели и задачи муниципальной системы образования 
     Цель, обозначенная перед системой образования на период  до 2024 года, определенная Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2018 г.№ 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» - создание базы  для воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности, основанной  на духовности и нравственных  ценностях, исторических  корнях  и национально-культурных традициях  народов РФ.                                                                                                                                      Для достижения указанной цели   необходима образовательная сеть, гарантирующая предоставление качественных образовательных услуг потребителям с учетом их индивидуальной потребности. 
     В соответствии с государственной политикой в области образования, муниципалитетом 

определены  приоритетные  направления развития муниципальной системы образования: 

- реализация   ФГОС  дошкольного образования в дошкольных образовательных организациях; 

- реализация  ФГОС для детей с ограниченными возможностями здоровья;

- создание благоприятной социальной ситуации для развития каждого ребенка;

- обеспечение доступности обучающихся к  качественным образовательным услугам;

- обеспечение единства  образовательного пространства;

-  обновление содержания общего образования в соответствии с требованиями ФГОС;

-  совершенствование системы оценки качества  образования;

-  формирование гармоничной личности ребенка;

-  развитие практики  инклюзивного образования;

-   развитие  системы  поиска  и  поддержки  талантливых  детей;
- эффективное использования бюджетных средств;

Анализируя состояние и результаты деятельности системы образования Молоковского района, можно выявить позитивные изменения. Количественные  и качественные значения показателей, которые подтверждают положительную динамику изменений в системе образования, приведены в последующих разделах публичного доклада.

      Сеть образовательных организаций  в  отчетном периоде,  в 2019 году,  не изменилась. 
На 1 января 2020 года  сеть состоит из:

Средние школы – 1 (Муниципальное общеобразовательное учреждение Молоковская средняя общеобразовательная школа имени Маршала Советского Союза, Героя Советского Союза Н.В.
Огаркова, место расположения - п. Молоково); 

Основные школы – 3 (расположены в сельской местности)  
Дошкольные организации – 3, в том числе 1 детский сад в п. Молоково, 2 детских сада на селе, кроме того функционирует  дошкольная группа при Ахматовской основной  общеобразовательной школе  на 10 человек.
 Организации дополнительного образования – 2 (расположены в п. Молоково). 

     Из 4 образовательных организаций общего образования 75% сельских. Вместе с тем, в сельских школах обучается 25% учащихся и 75 % в базовой школе – МОУ Молоковской средней общеобразовательной школе п. Молоково. В 2013 году, соответственно 26%  в сельских школах и 74% в базовой школе.
Система образования позволяет в полной мере  осваивать дошкольное, основное общее, среднее общее и  дополнительное образование, во всех предусмотренных Федеральным Законом «Об образовании в Российской Федерации» формах.
Доступность образования
Доступность дошкольного  образования

     Задача создания благоприятных условий для  гармоничного развития детей дошкольного возраста одна из главных задач. В районе функционируют 3 дошкольных образовательных организации и одна дошкольная группа при  сельской школе МОУ Ахматовской ООШ. На 1 октября 2020 года охват дошкольников от 1,5 лет до 7 лет, обучающихся  по образовательным программам  дошкольного образования по району составляет  92 ребенка. В Детском саду №1 п. Молоково  охват составил  94%, на уровне предыдущего периода.  На селе - 31%, также на уровне прошлого года. Почти все дети дошкольного возраста в поселке посещают детский сад. В связи с тем, что в большинстве сельских поселений отсутствуют дошкольные организации, охват на селе ниже, чем в городе. Очереди в детские сады в районе нет.  Доступность дошкольного образования обеспечивается регулированием платы родителей за содержание детей в дошкольном учреждении и поддержкой семьи на социально приемлемом уровне. 

     Размер родительской  платы составляет в среднем  880 рублей в месяц (Постановление администрации района от 11.05.2016 № 61 с изменениями от 28.06.2016 № 7, от 20.05.2019  № 69). Кроме льгот, установленных Федеральным  законодательством ( не взимается  родительская плата за присмотр и уход за детьми-инвалидами, детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, а также за детьми с туберкулезной интоксикацией, обучающимися в муниципальных образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования),  постановлением Главы Молоковского района установлены  муниципальные льготы для отдельных категорий населения: освобождаются от платы за присмотр и уход за ребенком родители или законные представители, имеющие пять и более несовершеннолетних детей, также одинокие родители ( законные представители), в том числе вдовы  и разведенные, имеющие  двоих и более  детей  дошкольного возраста.

Снижается на 50% от установленной платы  за присмотр и уход за ребенком   родителям (законным представителям), имеющим  троих и четверых несовершеннолетних  детей; одиноким родителям (законным представителям), в том числе  вдовам и разведенным, родителям (законным представителям), имеющим двоих детей дошкольного возраста.

Определен социальный заказ на оказание дошкольными учреждениями разных видов услуг. Одна из услуг -  организация подвоза детей из с.Новокотово за 6 км. в Обросовский детский сад и из д. Кар-Городок  за 5 км в Обросовский детский сад, также  организован подвоз в дошкольную группу МОУ Ахматовской ООШ.  В Молоковском детском саду успешно работают:  педагог-психолог, учитель-логопед, физкультурный работник, организованы дополнительные  занятия с детьми старших групп по направлениям: художественно- эстетическое  и физкультурно - спортивное.

     Руководством МДОУ Детский сад №1 п. Молоково организовано выездное консультирование и занятия специалистов с ребенком – инвалидом. В рамках реализации проекта Комплекс мер по модернизации региональных систем дошкольного образования на базе Ахматовской школы успешно функционирует  дошкольная группа полного дня на 15  детей. 

Доступность общего образования

      В районе функционирует базовая школа - МОУ Молоковская средняя общеобразовательная школа имени Маршала Советского Союза Героя Советского Союза Н.В.Огаркова, в образовательный округ которой входят все  сельские общеобразовательные учреждения.

     Базовая школа является в первую очередь ресурсным центром. Имеется современный информационный центр, который на сегодняшний день востребован как обучающимися, так и педагогами. В базовой школе проводится муниципальный этап всероссийской  олимпиады школьников. В 2017 году  в школе вновь создан пункт проведения экзаменов (ППЭ) после четырехлетнего перерыва. Школа также  является  пунктом проведения государственной итоговой аттестации (ГИА) в новой форме. В базовой школе, имеющей хороший актовый зал, два спортивных зала, два столовых зала, пищеблок с современным оборудованием проводятся  основные  районные мероприятия  культурно массовой и спортивной направленности.  На базе школы функционирует детско- юношеская спортивная школа, занимая по договору часть помещений школы.  
Наличие в базовой школе современных кабинетов  химии, физики, географии, биологии,  интерактивных и мультимедийных комплексов, полученных благодаря приоритетному  национальному проекту «Образование», позволяет  активно использовать Интернет-ресурсы для повышения качества образования. За последние годы  проведен капитальный ремонт базовой школы - замена всех оконных блоков на стеклопакеты из ПВХ,  частичное утепление стен, ремонт двух спортивных залов, ремонт пищеблока. В базовой школе  получают образовательную услугу 75% всех обучающихся.
Учащиеся 9 классов имеют возможность посещать курсы предпрофильной подготовки. Число таких курсов в школах от 2- 6. В 9- 11 классах средней школы выделены дополнительно для усиления учебных предметов и подготовки к государственным экзаменам часы на: историю, обществознание, русский язык, математику, физику,  информатику, географию. 
Реализация Федеральных государственных образовательных стандартов.
       Целью работы дошкольных учреждений на 2019-2020 учебный год было создание благоприятных условий для развития обучающихся в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями..В отчетном году  в детских садах внедряли новые педагогические технологии и формы работы –здоровьесберегающие, информационно-коммкникативные, игровые технологии, это экспериментирование, проектная деятельность.  Проектная деятельность в ДОУ в настоящее время занимает важное место в деятельности педагогов. Метод проектирования  один из наиболее эффективных форм организации совместной деятельности  педагогов, детей, родителей. В прошедшем учебном году педагогами были реализованы такие проекты: Лекарственные растения, Маленькие помощники,  Огонь –друг, огонь враг и другие.   С целью решения задачи создания условий для развития детей раннего возраста и созданию в дошкольных учреждениях развивающей предметно пространственной среды в соответствии с ФГОС ДО, для воспитателей были организованы экспресс-опросы педагогов « Основные требования к созданию предметно-пространственной среды в группах по речевому развитию в соответствии с ФГОС ДО», семинар-практикумы  «Принципы  построения РППС по развитию речи дошкольников в соответствии с ФГОС ДО»»,  мастер-классы «Индивидуализация РППС посредством создания акцентов группы», «Развивающая среда своими руками».
 Для создания  современной развивающей среды отвечающей требованиям  ФГОС, необходимо современное материально-техническое  оснащение дошкольного учреждения. Все это может обеспечить компьютерная техника с ее мультимедийными возможностями.                                     
Наличие компьютерной техники в дошкольных учреждениях на сегодняшний день:                                
в поселковом д/с 2 компьютера с выходом в Интернет, которые используются в управленческой деятельности, 1 –ноутбук, для проведения музыкальных занятий, 1-проектор, 1-телевизор, в сельских детских садах по 1 компьютеру для работы заведующих.  Этого  недостаточно для полноценной работы и реализации ФГОС.
В процесс работы ДОУ вовлечены  родители (законные представители)  как равноправные участники образовательной деятельности:  они  были  задействованы в подготовке и проведении праздников, выставок, в спортивных соревнованиях, приглашались на День открытых дверей,  привлекались  в состав комиссий по организации различных конкурсов.    

Дошкольные учреждения района ведут работу по сетевому взаимодействию со школой, библиотекой,  домами культуры. Детский сад п. Молоково плотно сотрудничает с  детской школой искусств, районным музеем им. Н.В.Огаркова  , с православным Троицким храмом, пожарной частью № 41, ОГИБДД   « Краснохолмский» .      

       В отчетном периоде с 1  по 9 классы во всех школах района  введен  Федеральный государственный образовательный стандарт (ФГОС). Для реализации ФГОС у всех учителей начальных классов 100%, работающие в первых,  вторых,  третьих и четвертых классах пройдено  повышение квалификации по новым стандартам.  Всего  на 1 сентября 2020 г курсовая подготовка по ФГОС НОО и ФГОС ООО пройдена у 95% педагогических и руководящих  работников. Приобретены учебники для обучающихся начального и основного звена по ФГОС за счет средств субвенции (100%). Школы оснащены  учебным оборудованием. Поставлено   современное оборудование  в кабинет начальной школы в базовую школу, в сельские школы поступили комплекты ФГОС по начальной школе. Приобретена  компьютерная и интерактивная техника в сельские школы в начальные классы. Все школы, реализующие Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования  обеспечены новой учебной мебелью. Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования для обучающихся с ОВЗ и детей с умственной отсталостью введен в начальных классах базовой школы. Для успешной реализации ФГОС на районном уровне продолжается работа в части:  организационное обеспечение введения и реализации ФГОС в старших классах;  информационное обеспечение введения и реализации ФГОС;  создание условий реализации основных образовательных программ общего образования (обеспечение финансово-экономических механизмов, учебно-методическое, материально – техническое обеспечение, кадровое и т.д.); развитие системы оценки качества. 
Обеспечение транспортной доступности
Образовательные учреждения на территории  Молоковского района расположены на расстоянии до 35 км от места проживания обучающихся. Подвоз обучающихся осуществляется во все  4 школы, из 27 деревень по 9 маршрутам. Время в пути не превышает 40 минут. 

Перечень школ, в которые осуществляется подвоз учащихся:

МОУ Молоковская СОШ имени Н.В.Огаркова, 57 человек (23%) учащихся данной школы находятся на подвозе (на уровне предыдущего  учебного года)                                                                                      

МОУ Антоновская ООШ, 30 человек, 83%  учащихся данной школы находятся на подвозе;
МОУ Ахматовская ООШ, 11 человек, 48% учащихся данной школы находятся на подвозе;
МОУ Обросовская ООШ, 26 человек,  88% учащихся данной школы находятся на подвозе.
Доля учащихся, пользующихся услугами школьного транспорта, составляет  36% от числа всех учащихся (что больше чем в предыдущем периоде на 1%) и 100% от числа учащихся, кому подвоз необходим.  Весь автобусный парк сосредоточен в структурном подразделении МОУ Молоковской СОШ имени Н.В.Огаркова «Школьные перевозки». В штате данного структурного подразделения  имеется руководитель, механик, выпускающий автобусы на линию. У всех специалистов, также водителей пройдены курсы повышения квалификации. Для подвоза обучающихся к месту обучения и обратно в 2019 году использовалось  10 единиц транспорта: 3 автобуса ПАЗ, 7 автобусов ГАЗ. Весь транспорт соответствует  требованиям  ГОСТ 33552-2015 «Автобусы для перевозки детей. Технические требования и методы испытаний». Организованы необходимые ежедневные предрейсовые и послерейсовые  медицинские осмотры на базе пункта скорой помощи по договору, медицинские осмотры для водителей, своевременное проведение инструктажей, технические осмотры, присутствие сопровождающих педагогов в транспорте, организация досуга младших школьников в период ожидания автобуса после уроков. В ночное время транспорт находится в гараже на отдельной территории.  На всех школьных автобусах установлена система ГЛОНАСС – навигатор,  тахографы, проблесковые маяки.  
Год выпуска транспорта: с 2009 – 2019 г.г. Своевременно производится  замена  автобусов, с года выпуска которых прошло 10 и более лет.

Ежегодно в августе, перед началом нового учебного года муниципальной комиссией проводится  обследование  маршрутов, по которым осуществляется подвоз  обучающихся к месту  учебы. 

Расписание движения школьного транспорта подписывается  директором школы, согласовывается с главой района  и начальником ОГИБДД МО МВД РФ Краснохолмского р-на.
Доступность дополнительного образования
В образовательной системе района функционируют 2 муниципальные   образовательные организации дополнительного образования: МОУ ДО Молоковский Дом школьников и МОУ ДО детско-юношеская спортивная школа, в которых реализуются программы дополнительного образования по направлениям: художественное, техническое, физкультурно-спортивное, туристско-краеведческое, социально-педагогическое, техническое.

На базе МОУ ДО Молоковский ДШ в 2019-2020 учебном году работало 37 кружков по 5 направлениям: художественное (7 кружков), техническое (1 кружок), физкультурно-спортивное (7 кружков), туристко-краеведческое (4 кружка), социально-педагогическое (18 кружков). На базе детско-юношеской спортивной школы в 2019-2020 учебном году   работало 3 спортивных секции (волейбол, футбол, теннис). Всего дополнительным образованием в районе охвачено 310                                                                                                                                                                                                                                                                                            человек, из них 32 - дошкольники. Доля школьников, вовлечённых в кружковую деятельность составляет практически 75%, с учетом того, что многие учащиеся посещают несколько кружков и секций. 

Материально- техническое обеспечение детско-юношеской спортивной школы позволяет организовать образовательную деятельность на хорошем уровне. В учреждении имеются: тренажерный зал, 30 снарядов, бильярд, байдарки, лыжи, мячи волейбольные и футбольные. Детско-юношеская спортивная школа располагается на базе базовой школы МОУ Молоковской СОШ имени Н.В. Огаркова, также имеющей хорошее оснащение спортивным оборудованием. 
Всего игровыми видами спорта в районе занимаются более 150 человек, а доля учащихся, охваченных командными видами спорта, составляет 41% от всех учащихся. 

Таблица 1. Кадровый состав организаций дополнительного образования 

Дом Школьников

	Всего педагогов
	Образование
	Квалификационная категория
	Стаж педагогической работы

	28
	высшее
	Средне специальное
	высшая
	1-я
	До 5 лет
	5- 10 лет
	10-20 лет
	Более 20 лет

	
	57%
	43%
	18%
	32%
	0%
	7%
	14%
	71%


Таблица 2. Кадровый состав организаций дополнительного образования Детско- юношеская спортивная школа

	Всего педагогов
	Образование
	Квалификационная категория
	Стаж педагогической работы

	3
	высшее
	Средне специальное
	высшая
	1-я
	До 5 лет
	5- 10 лет
	10-20 лет
	Более 20 лет

	
	100%
	-
	33%
	33%
	0
	0
	0%
	67%


Развитие системы поддержки талантливых детей

Поиск, выявление и поддержка одаренных детей осуществляется через организацию конкурсов, олимпиад, фестивалей, соревнований и др. мероприятий в различных сферах и направлениях как учебной, так и внеучебной деятельности.

Основное направление внеучебной деятельности в школах района – патриотическое воспитание обучающихся, воспитание любви к своей малой Родине. На реализацию данного направления были нацелены следующие мероприятия:

 - Ежегодная краеведческая конференция, заседания районного краеведческого клуба «Исток». Прошедшая  в декабре 2020 г. конференция была посвящена 90-летию Молоковского района.

- муниципальный этап «Живая классика»;

       -муниципальный фестиваль  детского творчества.
       В школах района проводились традиционные мероприятия, которые способствовали формированию гражданственности и патриотизма:

      - День Победы. Учащиеся принимали активное участие в благоустройстве территорий    

 памятников, в праздновании Дня Победы, в акции «Бессмертный полк», в акции «Свеча памяти»;

 -День знаний; 

-Международный День учителя;

-День народного единства;

-День конституции;

-Новогодние праздники;

-День защитника Отечества;

-Праздник мам;

-Проводы русской зимы;

-Последний звонок;

-День защиты детей;

       -День России

 -Всемирный День здоровья, проведение которого отмечается в школах проведением   различного направления школьных мероприятий как просветительского характера, так и развлекательного, спортивных игр, соревнований.
 В рамках объявленных месячников по противопожарной безопасности (апрель), по профилактике дорожно- транспортного травматизма «Внимание-дети», проведены различные мероприятия, в которых приняли участие более 50% школьников.  

В школах района проведен ряд мероприятий, приуроченных к Международному дню детского телефона доверия 17 мая, Всемирному дню без табака 31 мая, Всемирному дню памяти жертв СПИДА 20 мая 
Государственно-общественное управление

В образовательных организациях района продолжается работа по развитию принципов      демократического государственно общественного характера  управления образованием. В  отчетном периоде   районный совет по образованию, советы образовательных учреждений   решали вопросы  создания  безопасных условий в ОУ, совершенствования  системы оплаты труда и стимулирования работников, управленческого персонала, поднятия престижа  и авторитета  учительского труда, участия  педагогов района  в конкурсах различного уровня. На заседаниях советов рассматривались вопросы оказания спонсорской помощи  образовательным учреждениям, заслушивались и  проходили процедуру согласования публичные отчеты как школьные, так и муниципальный,  также программы развития и внесение изменений в соответствующую программу. 

Результаты деятельности системы образования

Государственная итоговая аттестация

            Одним из  основных  результатов работы образовательных организаций района являются  результаты итоговой  аттестации учащихся 9-х и 11-х классов.  

         Допуском к итоговой аттестации за курс основной школы выпускников 9 класса  является   итоговое устное собеседование по русскому языку, которое проходило в феврале 2020 года (12.02.20).  Устное собеседование прошли все обучающиеся 9 классов,  все  получили допуск к итоговой аттестации.     

      Обязательные экзамены русский язык и математику должны были сдавать 32 выпускника 9 –х классов, допущенные к ОГЭ.  По выбору предметы также должны были сдавать 32 выпускника в форме ОГЭ.  Выбор предметов по выбору распределился следующим образом. 

     Биологию выбрали 6 человек. 

     Географию выбрали 26 человек. 

     Обществознание выбрали 15 человек. 

     Историю выбрал  1 обучающийся. 

     Физику выбрали 3  человека. 

     Информатику выбрали 11 человек.

     Химию выбрали 2 человека.

        В 2019/2020 учебном году на основании Постановления Правительства РФ от 10 июня 2020 г. № 842 «Об особенностях проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования и вступительных испытаний при приеме на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета в 2020 году» аттестат об основном общем образовании и приложение к нему выданы лицам, завершившим обучение по образовательным программам основного общего образования и имеющим итоговые отметки не ниже «удовлетворительно» по всем учебным предметам учебного плана, изучавшимся на уровне основного общего образования, и результат «зачет» за итоговое собеседование по русскому языку.
           Все девятиклассники получили аттестаты.

          В текущем году один выпускник  получил аттестат с отличием за курс основной школы.

ЕГЭ - 11

      Выпускники одиннадцатого класса  2019/2020 года  сдавали все экзамена  на базе  своей школы.

    Допуском к итоговой аттестации за курс средней школы выпускников 11 класса явилось   написание  итогового сочинения в декабре 2019 года (04.12.19). Все обучающиеся получили «зачёт». К государственной итоговой аттестации  были допущены и проходили аттестацию в форме ЕГЭ  8 человек - 100% обучающихся 11 класса.

      Выпускники текущего года, которые не планировали поступать в высшие учебные заведения, экзамены не сдавали, получили аттестат на основании итоговых оценок. Таких выпускников – 1 человек, остальные 7 выпускников сдавали как основные экзамены, так и экзамены по выбору.

     Математику профильный уровень писали 5 человек. Все обучающиеся преодолели минимальный уровень. Лучший результат по математике составил 62 балла, что на уровне  прошлогоднего результата (62 балла).
    Все 7 обучающихся текущего года преодолели минимальный уровень по русскому языку. Средний тестовый балл текущего года составил 65 баллов, что на 1 балл выше  выпуска прошлого года (прошлый год 64 балла). Лучший результат по данному экзамену составил 85 баллов. 

      В качестве предметов по выбору  выпускники сдавали:  обществознание, физику, историю.

     Обществознание сдавали 5   выпускников. Средний тестовый  балл  56, что ниже прошлогоднего на 3 балла (59 баллов).

     Экзамен по физике сдавали 2 человека. Средний тестовый балл составил 42 балла. Все выпускники преодолели минимальный уровень по данному экзамену (36 баллов).

     Историю сдавали 4 человека. Средний тестовый балл составил 60 балла, что ниже прошлого года  на 3 балла (63 баллов). 

Все 8 выпускников (100%) текущего года получили аттестаты. 

Итоги проведения II (муниципального) этапа Всероссийской олимпиады школьников
 в 2019 году в Молоковском районе.

           С 18 ноября 2019 г. по 24 декабря 2019 г. проходил II (муниципальный) этап Всероссийской олимпиады школьников в 2019 году.

На муниципальном этапе было проведено 8 предметных олимпиад.  

В предметных олимпиадах участвовало 36 человек из четырёх школ района (100%): 

МОУ Молоковская СОШ – 7 олимпиад, МОУ Ахматовская ООШ – 2 олимпиады (обществознание, биология), МОУ Антоновская ООШ – 2 олимпиады (русский язык, география), МОУ Обросовская ООШ – 3 олимпиады (география, физическая культура, математика). 

Общее количество участий муниципального этапа Олимпиады – 48 ч. 

Участие обучающихся по отдельным предметам составило от 1 до 13 человек.

Активность участия обучающихся в олимпиадах.                                                               

В этом году участвовали: 1 ученик-в 4 олимпиадах, 1-в 3 олимпиадах, 7-в 2, 27-в 1.

В соответствии с Порядком проведения всероссийской олимпиады школьников, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 18 ноября 2013 года   № 1252 и приказом РОО от 14.08.2014 года № 45 «Об утверждении Порядка проведения школьного и муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников в Молоковском районе в 2014-2015 учебном году» победители и призёры определялись предметными жюри.

Победители и призеры выявлены в 3 олимпиадах: физическая культура, литература, обществознание – процент выполнения заданий более 50.

Победителями олимпиад стали 7 обучающихся.                                                                                                                                                                                       Список победителей районных олимпиад по предметам:

Калинчук Алина, обучающаяся 8 класса МОУ Молоковская СОШ имени Н.В. Огаркова – 89,29 баллов (89,29%);

Бодин Алексей, обучающийся 8 класса МОУ Обросовская ООШ – 92,04 балла (92,04%); 

Белякова Алена, обучающаяся 10 класса МОУ Молоковская СОШ имени Н.В. Огаркова – 100 баллов (100%);

Панихин Артем, обучающийся 10 класса МОУ Молоковская СОШ имени Н.В. Огаркова – 93,5 баллов (93,5%).

-литература:

Ефименко Василиса, обучающаяся 8 класса МОУ Молоковская СОШ имени Н.В. Огаркова –                              28 баллов (56%)

-обществознание:

Бойцов Вадим, обучающийся 8 класса МОУ Молоковская СОШ имени Н.В. Огаркова-  52 балла (52%);

Барзаева Милана, обучающаяся 11 класса МОУ Молоковская СОШ имени Н.В. Огаркова –53 балла (53%).

Призёрами олимпиад стали 5 человек:

-физическая культура:

Ветров Сергей, обучающийся 7 класса МОУ Обросовская ООШ – 82,92 балла (82,92%);

Петровский Валерий, обучающийся 8 класса МОУ Молоковская СОШ имени Н.В. Огаркова – 85,42 балла (85,42%);

Коморина Анна, обучающаяся 8 класса МОУ Молоковская СОШ имени Н.В. Огаркова – 84,18 балла (84,18%);

Юдичева Полина, обучающаяся 8 класса МОУ Обросовская ООШ – 81,08 балла (81,08%);

Белозеров Игорь, обучающийся 10 класса МОУ Молоковская СОШ имени Н.В. Огаркова – 89,75 баллов (89,75%).

Внеучебные достижения  

         Обучение – это существенная сторона развития человека, неразрывно связанная с воспитанием. Основная задача воспитательной работы – формирование активной гражданской позиции обучающихся, развитие морально-волевых качеств учеников. Обучение и воспитание – два взаимосвязанных процесса, которые нельзя рассматривать один без другого. Школа предоставляет возможность каждому обучающемуся осознавать свою значимость, свою принадлежность к науке, знакомить с приёмами творческой работы, развивать познавательный интерес, готовить учеников к участию в конкурсах.

          Общеобразовательные организации Молоковского района активно участвуют в конкурсах, олимпиадах, соревнованиях различного уровня.

В октябре 2019 года была организована выставка овощей и поделок из природного материала «Осенняя палитра» (44 чел.)

Члены краеведческого клуба «Исток» посетили с. Деледино, в связи со 125-летним юбилеем со дня рождения генерал-лейтенанта А.И. Тодорского (22 чел.) (18 октября). В ноябре краеведческий клуб «Исток» приняли участие в областной викторине «Выдающиеся путешественники и мореплаватели, связанные с Тверским краем» (9 чел.)
Проведена  традиционная районная краеведческая конференция, посвященная 90-летию Молоковского района (декабрь 2019г.)

Проведено  заседание краеведческого клуба «Исток» в муниципальном учреждении культуры «Молоковский районный краеведческий музей имени Героя Советского Союза Маршала Советского Союза Н.В. Огаркова», посвященное 110-летию со дня рождения дважды Героя Советского Союза генерал-полковника танковых войск Давида Абрамовича Драгунского (29 чел.) 

Муниципальный этап Всероссийского конкурса «Живая классика»  традиционно прошел в марте  2020г, (5 чел.)                                                                                                                                                                 

 В апреле-мае 2020 года был проведен муниципальный конкурс фотоколлажей «Георгиевская лента», посвященного 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. 
В 2019-2020 учебном году обучающиеся школ района принимали активное участие в различных соревнованиях и турнирах, как на муниципальном уровне, так и региональном. 

Трудоустройство
Среди выпускников 11 класса в течение последних 3 лет  устойчива тенденция к поступлению  в высшие учебные заведения.

В различные высшие учебные заведения  поступили:  82 %  выпускников 2018 года,  57,1 %  выпускников 2019 года, 50 %  выпускников  2020 года.
В средние специальные  учебные заведения поступили: 18 % выпускников 2018 года, 42,9 % выпускников 2019 года, 50 % выпускников 2020 года.

Среди  выпускников 9 классов за последние 3 года  продолжают  обучение в 10 классе:
в   2018 году - 36 %, в 2019 году - 38 %, в 2020 г.- 6 %.
 В учреждения СПО поступили  в разрезе 3 последних лет:  2018 г. - 64 %,
 2019 г. - 62 %, 2020 г.- 87 %.
Социальные аспекты образования
Организация работы с детьми с особыми образовательными потребностями. ФГОС ОВЗ.

           Работа по обучению детей- инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья в системе образования на территории района в 2019-2020 учебном году выстраивалась в соответствии со ст. 79 закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 №273-ФЗ

Таблица 3  Численность детей с ограниченными возможностями здоровья (далее - ОВЗ) и детей – инвалидов в образовательных организациях, расположенных на территории Молоковского района Тверской области
	Уровень образования
	Дети с ОВЗ
Имеют заключение ПМПК
	Дети- инвалиды

Инвалидность

установлена 

врачебной

комиссией по 

определённому 

заболеванию
	Ребёнок-инвалид + ОВЗ

Имеют 

Инвалидность + заключение ПМПК

	Дошкольное 

образование
	0
	5
	0

	Общее образование
	26
	7
	3

	ВСЕГО
	26
	12
	3

	В сравнении с 2017/2018 уч.г.
	25
	11
	3


Детский сад п. Молоково группу общеразвивающей направленности  посещали 3 ребёнка- инвалида.

Общее образование

· В обычных классах  общеобразовательных организаций обучались  15 человек с ОВЗ.  Обучение организовано в соответствии с рекомендациями психолого- медико - педагогической комиссии (ПМПК) по адаптированным образовательным программам  для детей школьного возраста. Кроме того на базе МОУ Молоковской  СОШ имени Н.В. Огаркова создан класс- комплект (4 год обучения- 8 человек) для детей с ОВЗ. 

· Организовано обучение на дому 3 обучающимся, относящимся к категории  ребёнок- инвалид, имеющий заключение ПМПК. При организации обучения  на дому детей с ограниченными возможностями здоровья, в школах района практикуется комбинированное обучение.

· Посещали обычные классы общеобразовательных организаций 4 ребёнка- инвалида, имеющие инвалидность по различным заболеваниям. Эти обучающиеся  успешно осваивают основную  общеобразовательную программу.

Питание школьников

  Горячее питание учащихся организовано во всех 4 школах района. 

В школах района в 2019-2020 учебном году обучалось 336 человек. Охват горячим питанием составлял: 1-4 классы – 130 чел. (100%); 5-11 классы – 162 чел. (79%)                                  
В целом, по району охват горячим питанием составляет – 87 %                                                                                                                                                                                                                                         

Стоимость питания в день составляет от 30 до 45 рублей.

Количество обучающихся, относящихся к льготной категории – 242 чел.:

- за счет средств регионального бюджета 130 чел. (100% учащихся 1 – 4 классов);

- за счет средств органов социальной защиты – 85 учащихся, находящиеся в трудной жизненной ситуации;

- за счет средств муниципального бюджета освобождены от платы за питание 27 школьников 5-11 классов из малообеспеченных семей и опекаемых. 

За счет средств родителей питается 50 учащихся 5-11 классов. Родительская плата за питание составляет 30 рублей в день. Для организации питания в школах района используются сертифицированные продукты. В школах составлены 10-дневные меню.

Регулярно проводится витаминизация третьих блюд во всех школах.

Школы в полной мере обеспечены моющими средствами и кухонным оборудованием.

Все работники, связанные с организацией питания обучающихся, прошли медицинский осмотр и обучение в соответствии с Санитарными правилами. Обслуживающий персонал школьных столовых обеспечен спецодеждой.

Для принятия пищи в обед выделено достаточное время – от 20 до 30 минут.

Вопрос организации питания в школах района находится на контроле со стороны районного отдела образования. Разработаны мероприятия по совершенствованию организации школьного питания:

-укрепление материально-технической базы согласно требованиям Санитарных Правил и Норм 

-повышение калорийности питания и разнообразия блюд.      

     Все школьные столовые и пищеблоки к новому учебному году приведены в соответствие с требованиями Санитарных Правил и Норм.
                                 Организация каникулярного отдыха детей
 В летнюю кампанию  2019-2020 учебного  года  были организованы «малые» формы занятости и досуга  детей в рамках дополнительного образования.
 Во всех 4 образовательных организациях в июне 2020 г. проводилась кружковая работа в дистанционной форме. Было охвачено 236 детей, что составляет 71 %. 
  В МОУ Молоковская СОШ имени Н.В. Огаркова работали по программам: «Страна мастеров», «ЮИД», «Волшебный карандаш», «Занимательная информатика», «Историческое краеведение» - охват 153 ребенка, 62 %.
 В МОУ Ахматовская ООШ - «Память бессмертна», «Все обо всем» - охват 23 чел., 100 %.
 В МОУ Антоновская ООШ- Программа «Хочу всё знать!» - охват 36 чел., 100 %.
В МОУ Обросовская ООШ - «Мы за здоровый образ жизни», «Я - гражданин своей страны», «Занимательная информатика», «Земля - наш дом», «Юные художники» - охват 24 чел., 100 %.
  В июле-августе 2020 г. была организована кружковая работа в дистанционной форме в МОУ Антоновская ООШ («Умелые руки», «ИЗО», «Моя семья», «Литературная гостиная», «Шахматы и шашки».  Было охвачено 36 детей, что составляет 100% .

Сохранение и укрепление здоровья школьников
                         Особое внимания педагоги уделяют решению задачи сохранения и укрепления здоровья детей. В этой связи деятельность учреждений системы образования носит комплексный характер: обеспечение медицинской помощи, соблюдение требований и норм СанПиН, обеспечение безопасности жизнедеятельности, обеспечение экологических сберегающих технологий в учебно-воспитательном процессе, совершенствование инфраструктуры, организация летнего отдыха обучающихся, организация питания, проведение спортивных мероприятий. Эти и другие меры способствуют формированию у детей ценностей здорового образа жизни.  Медицинское обслуживание осуществляется ГБУЗ «Молоковская ЦРБ» и работниками фельдшерско-акушерских пунктов на основании договоров во всех образовательных учреждениях района. В базовой школе и в детском саду п. Молоково работают медицинские сестры, являющиеся работниками Молоковской ЦРБ. В образовательных учреждениях имеются три медицинских кабинета.  Все они имеют лицензии на осуществление деятельности.
              В целях повышения двигательной активности обучающихся, совершенствования физического воспитания и образования школьников отделом образования совместно с отделом культуры, молодежной политики, спорта и туризма и другими заинтересованными организациями проводится систематическая работа по реализации программы «Развитие культуры и спорта в Молоковском районе» на 2017 - 2021 годы, 

Для систематических занятий физической культурой и спортом, проведения районных спортивных соревнований активно используются школьные помещения (спортивные залы), спортивные площадки, база детско- юношеской спортивной школы которой принадлежат различные тренажеры, а также стадион, спортивная площадка на территории  областного реабилитационного центра, зимний каток, организатором которого являются администрация района и  детско- юношеская спортивная  школа. Большую работу по оздоровлению проводят воспитатели летних оздоровительных лагерей в каникулярное время. Охват детей организованным отдыхом в каникулярное время составляет 100%.
Во всех школах введен третий час физкультуры. Посещение спортивных кружков и секций обучающимися проводится на бесплатной основе. В спортивных секциях и кружках учреждений дополнительного образования на бесплатной основе занимаются около 50% всех обучающихся. В 2019-2020 учебном году проведены мероприятия различной направленности:

Рождественский футбол, лыжные соревнования, зимний фестиваль ГТО, соревнования по настольному теннису, легкоатлетические соревнования, мероприятия «Единый день ГТО», Весенний и Летний фестивали ГТО. Кроме муниципальных, школы проводят свою внеучебную спортивную работу: школьные соревнования различной направленности, школьные Олимпийские игры, утренние зарядки, оформлены  фотостенды «Мы и спорт», стенды «Наши достижения в спорте», Дни здоровья, беседы и классные часы, спортивные мероприятия «Папа, мама, я – дружная семья» и др.
Предупреждение и профилактика правонарушений несовершеннолетних 

            Большая работа в школах района проводится по предупреждению и профилактике правонарушений, также вредных привычек.

            Неблагополучные семьи и дети из группы «риска» во всех школах взяты на учет, классные руководители ведут индивидуальную работу с детьми и их родителями, проводят тематические беседы и классные часы. Образовательные учреждения тесно сотрудничают с комиссией по делам несовершеннолетних. Систематически обновляются и предоставляются руководителям образовательных учреждений списки несовершеннолетних детей и семей Молоковского района, находящихся в социально - опасном положении. На 1 сентября разработаны и согласованы планы совместных мероприятий общеобразовательных учреждений и инспектора ПДН, к их числу относятся и мероприятия по предотвращению распространения наркомании и связанной с ней преступностью.

             В образовательных организациях разработаны планы индивидуальной работы с подростками и их родителями (лицами их заменяющими), состоящими на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и инспекции по делам несовершеннолетних. Ежедневно контролируется посещаемость занятий обучающимися, выделяются пропуски занятий по причине болезни, по уважительной причине (с ведома родителей) и прогулы без уважительной причины. Пропуски по болезни подтверждаются справками медицинских учреждений. С учащимися, которые совершают прогулы занятий без уважительной причины проводится индивидуальная работа классных руководителей и руководителей ОУ. Ежемесячно руководители образовательных учреждений подают сведения о пропусках занятий в районный отдел образования. Во всех школах района ведется целенаправленная работа по предупреждению вредных привычек у подростков, формированию потребности в здоровом образе жизни.

         Случаев беспризорничества и бродяжничества не зарегистрировано.     
Таблица 4 Учащиеся, стоящие на различных видах учета

	Год
	Внутришкольный учет
	КДН
	ПДН

	2019-2020
	17
	2
	17


Условия обучения и  эффективность использования ресурсов
Финансирование  образования
     Финансирование системы образования осуществляется за счет бюджетных поступлений. Основная доля – это бюджетные средства, внебюджетные составляют не более 10%. С 2005  года отрасль образования финансируется в части расходов на оплату труда, учебные пособия, технические средства обеспечения, хозяйственные нужды на основе выделения целевой образовательной субвенции муниципальным органам власти. 

     Источники финансирования: региональный и муниципальный бюджеты.

Структура расходов бюджета на образование следующая:

                                                          2015г          2016 г        2017г             2018г               2019г
Общее образование                      - 66,3%       - 67,2%      - 68,68%        - 69,43%          70,89%
Дошкольное образование            - 24,3%       - 23,9%      - 23,33%         - 22,43%         21,11%
Дополнительное образование     - 2,5%         - 2,8%         - 2,06%          -2,09%             2,33%
Доля средств выделяемых на фонд оплаты труда в бюджете образования достаточно большая и составляла: 

в 2015 г - 46%, в 2016 г - 47%, в 2017г - 48%, в 2018г - 54,8%, в 2019 г- 52,4%.
Доля фонда оплаты труда  учителей в общем фонде оплаты труда  работников общеобразовательных учреждений  составляла  в 2015г – 54,1%, в 2016 г- 53,7%, в 2017 г- 55,22%, в 2018г- 54,85%, в 2019 г.- 56,68%.
Средняя зарплата педагогических работников в общеобразовательных организациях составила за  2017г- 17 925,10 рублей,   за 2018г- 22 426,75 рублей, за 2019 г- 29 359,81 рублей.
Увеличилась заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных организаций до  23 176,54 рублей в 2017 году ,  26 763,39 рублей в 2018г,  27 611,11 рублей в 2019г.
 Затраты на одного учащегося в муниципальных общеобразовательных школах  остаются высокими. Причина этого: большая доля сельских малочисленных школ

В разрезе школ                                                                    2018г                                     2019г
МОУ Молоковская СОШ имени Н.В.Огаркова -  109 997,45 рублей                120 298,09 рублей
                             МОУ Антоновская оош             - 131 861,56 рублей                 138 095,47 рублей
                             МОУ  Ахматовская оош            - 161 134,51 рублей                 221 616,21 рублей
                             МОУ  Обросовская оош            -  144 238,88 рублей                190 041,19 рублей
Развитие  школьной инфраструктуры

                         По данному направлению за последние годы  проведена определенная   работа. 

Приведены в  соответствие  с современными  требованиями пищеблоки, проведены  водопроводы в  школы, которые пользовались привозной водой. Все 100% образовательных организаций имеют ограждения. В 100% организаций установлено видеонаблюдение.

В соответствии с современными требованиями  приведены в порядок спортивные сооружения и площадки. В базовой школе,  принимавшей  участие  в государственной программе  «Доступная среда», получено и установлено соответствующее оборудование. Также произведена перепланировка помещения санузла  с учетом доступности  МГН (маломобильных  групп населения) . Ежегодно  обновляются спортивные  залы базовой школы в части косметического ремонта.  Второе направление- модернизация дошкольного образования. Открыта и успешно функционирует дошкольная  группа в Ахматовской школе на 10 мест. Приобретено оборудование  и произведен ремонт за счет средств областной субсидии  на оснащение вновь введенных  мест. В  Детском  саду №1 п. Молоково заменены все входные двери на металлические, установлены домофон и кодовые замки.

Последние  три года сельские  школы принимают участие в проекте  по развитию сельского спорта, направление «Развитие школьных спортивных клубов» и  устройство открытого плоскостного спортивного сооружения.  Обросовская оош и Антоновская оош получили субсидии на приобретение спортивного оборудования  в сумме 100 тыс. рублей и 199 тыс. рублей соответственно. Закуплено оборудование для лыжной подготовки и  гимнастической  подготовки. Ахматовская школа приняла участие по направлению  оснащение спортивным инвентарем и спортивным оборудованием открытых плоскостных спортивных сооружений. Получена субсидия в размере 515 тыс. руб. 
Материально- техническое обеспечение
           Созданные в образовательных учреждениях условия для обучающихся в значительной степени влияют на их состояние здоровья и результаты обучения.   Материально-техническое состояние муниципальных образовательных учреждений можно признать удовлетворительным. Общее количество мест (согласно типовой мощности) 1122. Фактическая наполняемость школ составляет в среднем лишь  31%. Все школы работают в одну смену. 
Таблица 5  Наполняемость школ

	Наименование ОУ
	МОУ Молоковская СОШ
	МОУ Антоновская ООШ 
	МОУ Ахматовская ООШ
	МОУ Обросовская ООШ 

	Проектная мощность
	844
	120
	50
	108

	Фактическая наполняемость
	31%
	30%
	52%
	27%


В образовательных учреждениях 5 котельных, из них 4 собственных. Вид топлива - уголь, дрова. Первоочередной  задачей  руководства образовательных организаций является  подготовка  отопительных систем к зимнему периоду. Ежегодно  проводятся профилактические  ремонты  печей  и котельных в садах и школах,  приобретен необходимый запас топлива. За последние  2 года произведена замена котельного оборудования в Ахматовской школе на сумму более 300 тыс. рублей.
В большинстве учреждений тепловой режим соответствует нормам. Все  основные  и средняя школа имеют оборудованные столовые, имеются спортивные залы или спортивные площадки. Проводится работа по приведению санузлов сельских школ в нормативное состояние: утепление туалетных комнат, установка унитазов,  канализационные работы. 
Аварийных школьных  зданий и сооружений нет.

В  летний период 2019 года  проведены  ряд   мероприятий по подготовке образовательных учреждений к новому учебному году: большой косметический ремонт в базовой школе: переход, коридоры, раздевалки, помещения пищеблока, замена потолочной плитки во втором обеденном зале, косметический ремонт спортивных залов базовой школы, также косметический ремонт в Антоновской школе. В детском саду №1  выполнена  частичная замена полов. 

 В соответствии  с предписанием Роспотребнадзора  проведен капитальный ремонт санузлов  и канализации в Обросовской оош,  в Ахматовской оош. По решению суда закуплено  медицинское оборудование в  медицинский кабинет   в Детский сад №1 п. Молоково и в медицинский кабинет  в Молоковскую  школу. 

Большое внимание было уделено руководством школ и садов в текущем году  мероприятиям  комплексной безопасности, в частности, мероприятиям антитеррористической безопасности. Все  учреждения оборудованы системой видеонаблюдения. Там где была одна видеокамера, дополнительно подключены еще по одной- две. В Детском саду №1  к 4 наружным видеокамерам  установлены еще 4 внутренних. В качестве системы контроля доступа  в сельских школах  установлены домофоны, в поселковом детском  саду   также домофоны на центральных дверях и  кодовые замки  на остальных дверях. В базовой  школе установлены  турникеты.  В базовой школе и детском саду №1  деревянные входные двери заменены на железные. По решению суда в средней школе установлена система  экстренного оповещения  работников  и обучающихся о потенциальной угрозе возникновения или возникновении чрезвычайной ситуации.  Во всех школах  установлены тревожные кнопки.  В соответствии с требованиями пожарной безопасности  в базовой школе установлены доводчики на все двери. На все мероприятия по безопасности  затрачено более 1 млн рублей, выделенных дополнительно из местного бюджета. 
Информатизация образования 

             Важной задачей системы образования Молоковского района является создание единой образовательной среды, поддержка информатизации образовательного процесса, как важнейшего ресурса развития системы образования для достижения нового уровня и качества обучения на основе эффективного использования информационно-коммуникационных технологий. 

Муниципальная система образования поддерживает региональные инициативы в области информатизации, старается обеспечить достижение целевых показателей информатизации образования Тверской области. 

На конец отчетного учебного года в школах района имеется 137 компьютеров. В образовательном процессе используется 130 компьютеров. Из них 42 ноутбука, 95 компьютеров, имеют выход в интернет. В базовой школе функционирует WI-FI. На 100 учеников имеется 38 компьютеров. На 1 компьютер приходится 2,7 обучающихся. Компьютерами оснащены все образовательные учреждения района. 

Во всех школах установлены интерактивные комплексы, функционирует оргтехника. Во всех школах, учреждениях дополнительного образования, в МДОУ Детский сад №1 п. Молоково   имеется доступ к сети Интернет. Все образовательные учреждения используют электронную почту. Во всех учреждениях функционируют сайты, структура которых соответствует нормативным требованиям, предъявляемым к сайтам образовательного учреждения федеральным законодательством. Районным методическим кабинетом проводился мониторинг заполнения сайтов образовательных учреждений. По его итогам давались индивидуальные консультации по работе с сайтом учреждения и размещением на нем информации. 

В базовой школе района установлена оптоволоконная связь со скоростью передачи информации до 10 Мбит/с. В рамках федерального  национального проекта «Образование»  в 2 –х школах проведен скоростной интернет. С целью повышения информационно-коммуникационной компетентности обучающихся и педагогов в базовой школе активно работает информационный центр школ. Это удобный, надежный, простой доступ к информации для всех участников образовательного процесса.

Все образовательные учреждения работают с АИС «Сетевой город. Образование». Электронные дневники и журналы во всех общеобразовательных учреждениях по всем классам ведутся в этой системе. Дети и их родители имеют доступ к электронному дневнику школьника. Данная электронная услуга бесплатна и повышает открытость образовательного процесса. 

В районе продолжает действовать электронная услуга «Электронная очередь в детский сад»,           с помощью которой родители могут самостоятельно, не выходя из дома, подать заявление на устройство своего ребенка в детский сад и отслеживать движение очереди.  Все образовательные учреждения отображают информацию о себе в «Информационной системе комплексной оценки безопасности и готовности к новому учебному году инфраструктуры системы образования». Статистические отчеты формируются в электронной программе «MORF», оформление аттестатов выпускников в школах производится с помощью компьютерной программы. В отделе образования установлена  система ФИС ФРДО , с помощью которой  сведения о документах об образовании, выданных выпускникам  вносятся в  единую базу «Федеральный реестр  сведений  о документах об образовании и (или) квалификации, документах об обучении».
В школах используется лицензионная продукция Майкрософт (лицензии на программное обеспечение ежегодно продляются). Программное обеспечение, ограничивающее доступ учащихся к информации, не отвечающей учебным и воспитательным целям, установлено и работает во всех школах района. 

Таблица 6 Наличие компьютерной техники и интерактивного оборудования в школах Молоковского района.

	Наименование ОУ
	МОУ Молоковская СОШ
	МОУ Антоновская ООШ
	МОУ Ахматовская ООШ
	МОУ Обросовская ООШ

	Количество компьютеров всего
	104
	11
	9
	12

	Количество уч-ся на один компьютер
	2,5
	3,3
	2,7
	2,7


Кадровое обеспечение

          Главный ресурс образования – квалифицированные кадры. Инновационная среда муниципальной системы образования обеспечивает рост образовательного уровня и профессиональной квалификации работников сферы образования.
Образовательный процесс в районе осуществляют 54 человека, из них 47 – учителя.

Имеют:

Высшее образование – 31 чел. (66 %);

Среднее специальное - 16 чел. (34 %);

Доля пенсионеров на 1 октября 2019 года составляет 26 %. 

На 01.10.2019 г. квалификационные категории имеют:

Высшая – 13 человек (28%);

Первая – 15 человек (32 %).

В 2019-2020 учебном году продолжена работа по аттестации педагогических работников на квалификационные категории и на соответствие занимаемой должности.
Таблица 7 Квалификационные категории учителей Молоковского района на 01.10. 2019 г в разрезе общеобразовательных учреждений

	Наименование школы
	Всего учителей
	Высшая категория
	I квалификационная категория
	Всего учителей, имеющих категории

	МОУ Молоковская СОШ
	21
	12 (57%)
	7 (33%)
	19 (90%)

	МОУ Ахматовская ООШ
	8
	0
	1(12,5)
	1(12,5)

	МОУ Антоновская ООШ
	9
	1(11%)
	1 (11%)
	2 (22%)

	МОУ Обросовская ООШ
	9
	0
	6 (67%)
	6 (67%)

	ИТОГО
	47
	13 (28%)
	15 (32%)
	28 (60%)


 Курсы повышения квалификации проходят в соответствии с графиком и договором с Тверским областным институтом усовершенствования учителей на повышение квалификации. 

Меры по развитию муниципальной системы образования


Усилия руководителей образовательных организаций, педагогов, общественности, администрации Молоковского  района направлены на повышение доступности и качества дошкольного, общего и дополнительного образования и удовлетворение потребностей жителей района в образовательных услугах. Для достижения поставленных задач в 2019/2020  учебном году применялись механизмы, стимулирующие образовательные организации  к повышению качества оказываемых услуг и эффективности бюджетных расходов.

 Внедрение результативного управления в муниципальной системе образова                                                                                                           ния осуществлялось по ряду направлений:

- муниципальная система оценки качества образования;

- комплексный мониторинг состояния и развития муниципальной системы образования;

- стимулирование работников образования за достижение высоких результатов деятельности;

-развитие различных форм государственно-общественного управления образовательными учреждениями;

- публичная отчетность для различных потребителей информации, в том числе с использованием электронных ресурсов.
В 2019 году  началась работа по реализации  национального проекта «Образование». В  отчетном периоде  в рамках национального проекта «Образование», федеральный проект «Цифровая образовательная среда»  две школы подключены к высокоскоростному  интернету.  Ахматовская школа приняла участие в проекте по созданию  в общеобразовательных  организациях, расположенных  в сельской местности, условий  для занятий физической культурой и спортом  («Сельский спорт»). Учащиеся всех школ приняли участие в социально значимых региональных проектах «Нас пригласили во Дворец» и «Нас пригласили в Кванториум». Для участия  в региональном проекте определена  базовая школа для создания  в ней Центра образования цифрового и гуманитарного профилей "Точка роста" (федеральный проект «Современная школа»).  Целями деятельности Центра являются:

создание условий для внедрения на уровнях начального общего, основного общего и (или) среднего общего образования новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий, обеспечивающих освоение обучающимися основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового, естественнонаучного, технического и гуманитарного профилей, обновление содержания и совершенствование методов обучения предметных областей "Технология", "Математика и информатика", "Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности".  На подготовку помещений  школы для Точки роста  выделены дополнительные средства, проведен ремонт 2 учебных помещений, коридора и лаборантской комнаты. Также подготовлено помещение для ввода новых мест по программам дополнительного образования (Федеральный проект «Успех каждого ребенка»). Курсы повышения квалификации  по теме «Цифровые образовательные ресурсы» пройдены у  16 педагогических работников.
Заключение

Задачи, поставленные на 2019 год, в основном  выполнены.

- Реализуются мероприятия муниципальной программы развития образования. Образовательная сеть сократилась до 9 юридических лиц без снижения охвата обучающихся образованием. Эти мероприятия позволяют повысить эффективность бюджетных расходов;

- реализуется национальный проект «Образование»;

-реализуется Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования, общего образования,  детей с ограниченными возможностями здоровья;
- совершенствуется работа базовой школы как ресурсного центра развития образования;

- наметилась тенденция оттока учащихся из сельских школ в базовую школу т.е. все большая часть учащихся обучается в школах, соответствующих требованиям региональных стандартов оснащения и качества образовательных услуг;

- развивается система сетевого взаимодействия образовательного округа и базовой школы;

- обеспечена транспортная доступность;
Проблемы в системе образования района
-  низкий охват дошкольным образованием  на селе 

   Город                               село                        всего

   94 %                                31%                         75%
-  тенденция к  возрастанию затрат на одного учащегося, тыс. руб.
       2014 год                                                                     2019 год
       145,6 тыс. руб. в  основной школе                        183 251,0 тыс. руб. в основной школе
       91,1 тыс. рубл в   средней школе                           120 298,09 тыс. руб. в средней школе
В разрезе школ:                                                              2018г                                 2019г
 МОУ Молоковская СОШ имени Н.В.Огаркова -  109 997,45 рублей             120 298,09 рублей
                             МОУ Антоновская оош             - 131 861,56 рублей              1328 095,47 рублей
                             МОУ  Ахматовская оош            - 161 134,51 рублей              221 616,21 рублей
                             МОУ  Обросовская оош            -  144 238,88 рублей             190 041,19 рублей
-   несоответствие материально-технической базы сельских учреждений современным требованиям организации образовательного процесса.  В  большей части  кабинетов образовательных учреждений требуется полная или частичная замена школьной Уровень оснащенности сельских образовательных учреждений учебным оборудованием недостаточен. Дополнительное оснащение необходимо для кабинетов физики, химии, биологии, географии;    
  -  низкий процент качества при сдаче государственной итоговой аттестации в новой форме в 9 классе;                                                                                                                                                        
 - недостаточность средств для капитального ремонта  учреждений образования
Пути решения
-увеличение охвата дошкольным образованием детей как от 3 лет до 7, так и  от 1,5 лет до 3 лет путем  использования малозатратных форм, функционирования групп предшкольной подготовки при школах, ативизации работы  выездного консультативно- образовательного  пункта для детей и родителей на муниципальном  уровне, функционирования дошкольной группы при МОУАхматовской  оош, организации транспортной доступности  дошкольников;
- реализация ФГОС  дошкольного образования в дошкольных  образовательных организациях; 

- реализация ФГОС  среднего  общего  образования;;

- реализация ФГОС ОВЗ;

- приведение сельских школ в состояние, соответствующее требованиям региональных стандартов оснащения и качества образовательных услуг, оптимальное использование учебных расходов;
- обеспечение  условий  обучения,  соответствующих  санитарным нормам, новым федеральным государственным образовательным стандартам;

- оптимизация  штатных  расписаний;
- совершенствование системы мониторинга качества образования.
- участие в областных программах на выделение субсидий на капитальный ремонт   образовательных организаций.
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