Об организации проведения единого государственного экзамена 14 февраля 2015 года на территории Молоковского района.
     В соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 26.12.2013 №1400, письмом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 13.11.2014 №02-718,  14 февраля  2015 года  будет организована  сдача госэкзаменов.
     ЕГЭ  14 февраля 2015 года  сдают:

а) лица, освоившие основные образовательные программы среднего общего образования в предыдущие годы, но получившие  справку об обучении в образовательной организации;
б) выпускники прошлых лет;

в) обучающиеся   образовательных  организаций, расположенных за пределами Российской Федерации;
г) обучающиеся 11 (12) классов, имеющие  годовые отметки не ниже удовлетворительных по всем учебным предметам учебного плана за предпоследний  год обучения, освоение которых завершилось ранее (в 10 классе).

Участникам ЕГЭ следует подать заявление и зарегистрироваться до 1 декабря текущего года. 

Места регистрации на сдачу ЕГЭ:
а) для лиц, освоивших основные образовательные программы среднего общего образования в предыдущие годы, но получившие  справку об обучении в образовательной организации - образовательные организации по месту выдачи справки;
б) для обучающихся 11 (12) классов, имеющих годовые отметки не ниже удовлетворительных по всем учебным предметам учебного плана за предпоследний  год обучения, освоение которых завершилось ранее (в 10 классе)- образовательные организации, в которых они осваивают образовательные программы среднего общего образования в 2014/2015 учебном году;

в) для обучающиеся   образовательных  организаций, расположенных за пределами Российской Федерации,- органы управления образованием муниципальных образований Тверской области по месту фактического пребывания;

г) для выпускников прошлых лет- ГБОУ ДПО «ТОИУУ», расположенный по адресу: город Тверь, Волоколамский проспект, дом 7 («Тверской областной институт усовершенствования учителей»)

По всем вопросам организации проведения единого государственного экзамена 14 февраля 2015 года на территории Молоковского района обращаться по телефону «горячей линии»  84827521387 (Ковтунова Светлана Николаевна,  главный специалист РОО).
