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[bookmark: _GoBack]Труд становится великим воспитателем, когда он входит в жизнь наших воспитанников, дает радость дружбы и товарищества, развивает пытливость и любознательность. Рождает новую красоту в окружающем мире, побуждает первое гражданское чувство-чувство созидателя материальных благ, без которых невозможна жизнь человека.
В.А Сухомлинский
Среди воспитательно-образовательных задач, выдвигаемых обществом, вопросы нравственно трудового воспитания детей всегда стоят на первом месте. Это привитие детям уважение к людям труда, к природному и рукотворному миру, в котором ребенку предстоит жить. Это единственная возможность воспитания в маленьком человеке трудолюбия, сознательного отношение к учению, стремление к созидательной деятельности ,что впоследствии становится жизненной позицией человека ,главным средством самоуважения, мерой его социальной значимости дошкольное детство-важнейший период в нравственном становление личности. Нравственное воспитание происходит благодаря целенаправленным педагогическим воздействиям, ознакомлению ребенка с нравственными нормами поведения в процессе различной деятельности ( играх ,труде, занятиях., и т.д.)имеющей моральную ценную значимость, как известно, интерес к труду необходимые трудовые навыки и личные качества закладываются в детстве, задача педагогов и родителей - не пропустить этот момент, ведь дошкольный возраст - ответственная, благодатная пора, когда ребенок с радостью открывает для себя удивительный мир окружающей действительности. Труд должен войти в жизнь ребенка радости и помочь в успешном, всестороннем развитие Воспитание коллективистов осуществляется в совместной деятельности. Общие дела, игры, труд, дают детям возможность в умение строить отношение друг с другом руководствуя правилами, обязательными для всех. Чтобы действовать вместе, от детей требуется взаимопонимание, необходимость считаться друг с другом , оказывать помощь, быть доброжелательным, воздержаться от эгоистических побуждений. Ввиду новых программ и технологий больше стали обращать внимания на обучение, подготовке к школе, а хозяйственно- бытовой труд отошел на второй план. А все таки он играет важную роль в жизни ребенка На пятом году жизни, ребенок уже может ставить перед собой отдельные цели и добиваться их , но у него еще отсутствуют навыки планирования своей работы .В средней группе расширяется содержание труда детей, большое внимание уделяется умению доводить начатое дело до конца формированию навыков совместного труда ответственности за порученное дело .У детей продолжают развивать интерес к деятельности взрослых ,постепенно расширяя круг их представлений. На занятиях мы
наблюдаем за работой повара, медсестры (например, мы наблюдаем, как наш повар варит суп и знакомство с работой медсестры,/	В результате у детей складывается
представление о том ,что повар готовит разную пищу .Детей подводим к пониманию содержания труда человека определенной профессии Я предлагала беседы используя игровые моменты.(например предлагаем ответить на вопросы куклы Нины ,которая хочет быть поваром) .Входе таких бесед побуждаю детей высказывать свое отношение к значимости труда людей.(Врач заботится о том ,чтобы дети не болели и хорошо росли и т. д. )детям читали произведения художественной литературы о труде и людях труда, и проводила дидактические игры Дети этого возраста еще не способны глубоко осознавать нравственный смысл тех или иных поступков, но практический опыт образуется у них довольно легко. Положительная оценка побуждают детей удовлетворять просьбу мою. В течение года дети могут приобрести значительный положительный опыт в котором отражается внимание к сверстникам стремление оказать им помощь более того растет самостоятельность детей ;они начинают совершать определенные поступки по собственному побуждению. И задача меня подержать ребенка, вызвать у него желания поступать подобным образом.
В этом возрасте начинает занимать значительное место в жизни детей хозяйственно бытовой труд. Как и на предыдущем этапе, основной формой организации этого вида труда является поручения, которые дают возможность систематически привлекать всех детей к разнообразной трудовой деятельности. Поскольку дети 4-5 лет еще слабо владеют необходимыми навыками и нуждаются в обучении, поручения даю одному ребенку или небольшой группе (2-3 детей) Но наряду с этим должны иметь место и коллективные поручения, объединение нескольких детей в общем труде. В процессе такого труда у детей воспитываются гуманные чувства, положительные взаимоотношения, навыки культурного общения. Например, я говорю, троим детям, что я решила доверить им важное дело, которое нужно выполнить быстро, аккуратно и дружно: навести порядок в шкафу со строительным материалом. Ребята ведь нельзя садиться завтракать, когда вокруг такой беспорядок, У нас много дел, давайте договоримся, кто что будет делать. Пока дети занимаются уборкой, я обращаю внимание на всех присутствующих на то, как они трудятся (Как приятно смотреть на детей, когда они работают дружно - дело быстро спорится) Выполняя подобное поручение, ребенок начинает понимать общественную необходимость своей работы, учится ответственно подходить к делу.
В этом возрасте следует приобщать детей к выполнению и таких поручений, которые, на первый взгляд, не дают видимых результатов: например куда-то сходить и что-нибудь отнести (взять), что-то спросить или передать на словах. Используя игровые приемы, позволяют мне дать объективную оценку деятельности детей, и при этом не обидеть его. Например, петушок говорит: Мне сегодня не понравилось, как Милана и Паша убирали игрушки, они меня уронили на пол и не поставили на полку. А Данил наступил мне на крылышко. Я очень обиделся.
Хозяйственно-бытовой труд можно организовать в утренние и вечерние часы, а также на прогулке, приучая детей поддерживать порядок в групповой комнате и на участке. При этом нужно постоянно доводить до сознания ребенка ,что сделанная им работа нужна не только для его ,но и для малышей ,для сверстников ,для взрослых. Это дает возможность еще раз подчеркнуть общественную значимость труда. Дети очень любят помогать взрослым, не только помощнику воспитателя, но и родителям и дворнику (например, поможем Виктору Васильевичу очистить снег с дорожек и веранды, скамейки и т д.) Естественно, что в такой совместной деятельности основная роль отводиться труду взрослого, а дети выступают в качестве помощников. С этого возраста надо приучать детей выполнять работу хорошо, обязательно доводить дело до конца, поощрять его за проявленную инициативу, за умение прилагать волевое усилие. Но переутомлять детей нельзя, трудовая деятельность не должна превышать 10 минут .Эффективны в этой группе игровые приемы. Например, приходит кукла Аня и просит помочь сложить на место игрушки, постирать кукольное белье, протереть мебель ит.д. Я побуждаю детей активно включаться в те или иные виды труда, разъясняю, почему нужно сделать то, что он просит. Не следует искать виноватых (Вот спрячу все игрушки, если вы их ломаете) Целесообразно обращаться к детям с просьбой, так как на нее откликаются охотнее. Я поощряю детей (посмотрите, как Марина хорошо убирала игрушки). Оценивать следует не только трудовые действия, но и умение детей правильно и аккуратно обращаться с оборудованием.
У детей старшего возраста можно воспитать потребность систематически выполнять посильные трудовые обязанности и умение трудиться сообща. На данном этапе продолжается ознакомление дошкольников с трудом взрослых на занятиях, экскурсиях, во время прогулок. Я давала детям представления о взаимосвязи труда людей разных профессий. Например, дети узнают что булочки, которые они с мамой покупали в магазине, являются результатом труда многих людей: колхозники пашут поля, засевают их пшеницей, собирают урожай, на мукомольных комбинатах рабочие превращают зерно в муку, в пекарнях пекари замешивают тесто и выпекают хлеб. Грузчики загружают хлеб, потом продают продавцы. На основе этих представлений у детей начинает формироваться понятие о том, что всякий труд почетен и необходим. К детям старшего дошкольного возраста можно применять и методы опосредованного ознакомления с трудом взрослых, а именно: путем чтения художественной литературы, просмотра телевизионных передач, рассказов (с использованием картин) о труде взрослых. Для закрепления этих знаний можно использовать дидактические игры типа «Угадай профессию», Кто огромный труд вложил, чтобы ты костюм носил»» Кем я буду. «Как и в предшествующих группах, большое место в трудовом воспитании дошкольников должно быть отведено их самостоятельному труду. Режим жизни детей в группе нужно организовать так чтобы на каждом его этапе были предусмотрены трудовые дела.
Хозяйственно - бытовой труд помогает уделять особое внимание для формирования навыков организации коллективного труда .Я приучала детей выслушивать задания ,придумывать план работы ,готовить все необходимое для ее выполнения, не отвлекаться, делать все добросовестно и правильно ,быть аккуратным во время работы, не мешать другим трудиться, помогать товарищам ,не бросать работу, не закончив ее, не стесняться просить помощи .Например, предлагала перед тем как начать уборку помещения, внимательно осмотреть групповую комнату и определить, что надо сделать-объединиться по подгруппам, затем совместно определить план работы. Каждой подгруппе я помогаю наметить этапы работы, распределить обязанности. При такой форме организации труда, у него появляется чувство ответственности за качество своей работы и работы товарищей.
Дети уже сами отличают труд от игры и начинают получать большое моральное удовлетворение от преодоления трудностей, связанных с физическим и умственным трудом. Правда, в трудовые действия детей еще вносят элементы игры. Например, мы закончили уборку листьев на участке, дети превращают коробку, привязанную за веревку, в грузовик. Я должна поддерживать этот игровой настрой. Детскому труду должны сопутствовать веселая шутка, поговорка, пословица, стихотворение:
Метлу взяла, весь двор подмела Всюду нос метла совала, Но и я не отставала. Приходите, поглядите Хоть росиночку найдите! Е Благинина.
На данном возрастном этапе детей можно дать поручение- научить выполнять ту или иную работу тех ,кто долго не посещал дошкольное учреждение или же новичков малышей. Действенным приемом является также и поочередное назначение детей этого возраста ответственными за общие дела.
Бывает целесообразно объединить в труде, разных по характеру: робких и неуверенных в себе- с общительными; трудолюбивых, старательных, требовательных- с теми, кто не проявляет особого рвения и интереса к труду.
В руководстве трудом детей необходим индивидуальный подход. Дети, которые еще слабо владеет нужными навыками, следует чаще упражнять в трудовых действиях: неуверенного - поддержать, убедить, что неудача временная, и если постараться, то все получиться; робких, безынициативных- чаще ставить в такие условия, когда они сами должны будут находить выход из создавшегося положения, проявлять самостоятельность. Детей, постоянно стремящихся стать лидерами, следует вовлекать в такие ситуации, в которых они оказывались бы в подчиненном положении, объединять для работы с теми, кто умеет не только трудиться, но и быть хорошим организатором.
  В первое время я помогала детям распределить обязанности в совместном труде, разъясняю им правила, на которых строятся отношения в коллективе: прежде чем начать работу, договорись с товарищами; если у кого-то что-то не получается, помоги; если тебе трудно выполнить работу, попроси помощи; не мешай товарищам.
Необходимо учить дошкольников в процессе труда общаться спокойно, дружелюбно, вежливо не только при взрослых, но и в их отсутствие. Дети должны уметь контролировать свое поведение, оценивать поступки, делать замечания друг другу, доброжелательно и правильно на них реагировать. Детям этого возраста следует предъявлять более высокие требования в отношении качества выполнения работы самостоятельности. Больше опираться на их опыт, знания и умение, не опекать, чаще предоставлять возможность в проявлении творчества, смекалки, трудовых и волевых усилий. С этой целью можно использовать такие приемы: "Сделай сам,как у меня", «Сделай сам ,без меня», Сделай сам ,но по -другому»,»Подумай и сделай как хочешь»;»Попробуй сравнить и расскажи, что тебе удалось сделать лучше» и др.
Я поощряла детей (сегодня Гриша хорошо справился с заданием, в следующий раз я смогу доверить тебе более трудное дело). А у некоторых детей данного возраста пропадает интерес к бытовому труду. Что бы этого не происходило, надо учить ребенка что всякий труд, даже если он скучный и неинтересный ,вносить элементы творчества . Например :Я говорю, посмотрите как необычно, по новому расставила Катя игрушки на полке .А вот Никита придумал более удобный способ хранение тазов и ведер в хозяйственном шкафу.
Труд детей по самообслуживанию различен, по содержание и методы педагога в процессе руководства детской деятельности сохраняют, ибо решают одни и те же задачи, приобретение навыков и на их основе формирования самостоятельности, деловитости, культуры поведения, внимания, к своим сверстникам. Фундаментом воспитания и образования детей являются впечатления об окружающей действительности. Ведь чем разнообразнее опыт ребенка, тем больше возможности для его развития, воспитания. Этой проблеме уделяется особое внимание. Ребят знакомят с окружающими предметами и явлениями, учат любить природу, познавать ее жизнь, знакомят с общественной жизнью страны. Все перечисленные направления в работе непосредственно входят в нравственное воспитание детей. У ребят активно развиваются такие качества личности , как трудолюбие, гуманность, уважение к труду сверстников и взрослых ,к результатам их труда. Кроме того, у них формируется чувство дружбы, отзывчивости, самостоятельности, инициативности, сознательности и т д.
Дети склонны замечать недостатки своих товарищей. Воспитатель должен тактично направлять обсуждение на выявление, как недостатков, так и достоинств детей, учить их справедливому отношению к товарищам. Правильно организованная общественно полезная работа сближает детей. Забота о товарище оказание помощи друг другу становятся для детей привычным делом.
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